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ΟΙ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ ΤΑ ΘΕΛΟΥΝ ΟΛΑ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ 
ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ ΟΜΩΣ ΔΕ ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΕΡΑΣΕΙ!
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Αγωνιστικό Προσκλητήριο

Συνάδελφοι/σσες
Οι τραπεζίτες άρχισαν τη δική τους επίθεση. Την Παρασκευή, 17 Σεπτεμβρίου απαίτησαν από την Ε.Γ. της ΟΤΟΕ, στη μεταξύ 

τους συνάντηση, να συναινέσει σε περικοπή μισθών!!!, υπερωριών, μπόνους και πριμ. Πού στηρίζονται και με τέτοιο θράσος 
απαιτούν την μείωση των μισθών μας  ενώ μόνο κατά την τελευταία τριετία το μισθολογικό κόστος των τραπεζών μειώθηκε 
συνολικά κατά 9,5%; Γιατί παρουσιάζονται  τόσο αχόρταγοι στην παρούσα συγκυρία; Ας δούμε κάποια πράγματα:

Όταν στην ειδική έκδοση μας “Ατομική στοχοθεσία παράνομη και απάνθρωπη” ενημερώναμε τους εργαζόμενους 
ότι το πολιτικό περιβάλλον γίνεται σύμμαχος των εργοδοτικών συμφερόντων...αφιερώνοντας ολόκληρο κεφάλαιο 
για το θέμα, κάτι ξέραμε! Όταν λοιπόν σήμερα, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και η Τρόικα, προστάζουν λιτότητα, ανεργία, 
ελαστικές εργασιακές σχέσεις κλείνοντας το μάτι στους εργοδότες, τότε οι τελευταίοι παίρνουν το μήνυμα. Ένα λοιπόν το 
κρατούμενο.
Η εν λόγω απαίτηση για μείωση μισθών, που πριν λίγο καιρό θα έμοιαζε αδιανόητη, σήμερα φαντάζει δυνατή για τους 
εργοδότες. Κι αυτό διότι δύο δεκαετίες τώρα συνεχώς απαιτούν και συνεχώς κερδίζουν (αύξηση ωραρίου συναλλαγών, 
δουλειά το Σάββατο), με το συνδικαλιστικό κίνημα υπο την σκέπη των γνωστών ηγεσιών του...απλά να συνυπογράφει 
κερδίζοντας για αντάλλαγμα μια σύμβαση στα δικαστήρια και λίγα μειωμένα εισιτήρια του ΟΑΣΑ! 
Είναι λοιπόν προφανές ότι οι εργαζόμενοι βρίσκονται εδώ και καιρό σε έναν ιδιότυπο “πολιτικό-συνδικαλιστικό” κλοιό. 
Τώρα όμως οι εργοδότες τα θέλουν όλα.

Στο αναθεωρημένο μνημόνιο (σελ.18-19) αναφέρονται τα εξής: (οι υπογραμμίσεις δικές μας)
«Για την ενίσχυση των θεσμών της αγοράς εργασίας

Σε συνέχεια του διαλόγου με τους κοινωνικούς εταίρους, η Κυβέρνηση θα υιοθετήσει και θα υλοποιήσει νομοθεσία για την 
αναμόρφωση του συστήματος συλλογικών διαπραγματεύσεων στον ιδιωτικό τομέα, το οποίο θα προβλέπει μείωση των 
υπερωριακών αποδοχών και ενισχυμένη ευελιξία στην διαχείριση των ωρών εργασίας(!!). 
Η Κυβέρνηση πρέπει να διασφαλίσει ότι οι συμβάσεις σε επίπεδο επιχείρησης υπερισχύουν των κλαδικών συμβάσεων που με 
τη σειρά τους υπερισχύουν έναντι των συμβάσεων σε επίπεδο επαγγελματικών ενώσεων.
Η Κυβέρνηση θα τροποποιήσει τη νομοθεσία για την προστασία της εργασίας ώστε να επεκταθεί η δοκιμαστική περίοδος για τους 
νεοπροσληφθέντες στον ένα χρόνο και να διευκολύνει τη μεγαλύτερη χρήση συμβάσεων προσωρινής εργασίας και μερικής 
απασχόλησης. 
Η Κυβέρνηση θα τροποποιήσει τη νομοθεσία για τη διαιτησία (Νόμος 1876/1990)»

Με βάση λοιπόν αυτές τις εντολές της Τρόικας (ΔΝΤ-ΕΕ-ΕΚΤ) και της ανυπόφορα υποτακτικής κυβέρνησης που διαμορφώνει 
το «κατάλληλο» νομοθετικό πλαίσιο, οι τραπεζίτες πήραν φόρα και αποπειρώνται να τελειώσουν με τους εργαζόμενους, 
σαρώνοντας κάθε στοιχειώδη κοινωνική κατάκτηση.

Δεν τους φτάνει λοιπόν που:

	 μειώθηκαν οι συντάξεις οι οποίες σε συνδυασμό με την υπέρμετρη αύξηση στα όρια ηλικίας, δημιουργούν ουσιαστικά 
προοπτικές γκιλοτίνας στη ζωή πολλών απο μας



	 καταργείται η Διαιτησία την ίδια στιγμή που οι λεγόμενοι «κοινωνικοί εταίροι» (ΣΕΒ, ΓΣΕΕ και λοιποί)  υπογράφουν 
σύμβαση του 0%, ενώ ο τιμάριθμος «τρέχει» με 5,5%

	 μας έχουν βάλει στην πρέσα με την ατομική στοχοθεσία, τις ατέλειωτες ώρες εργασίας και τις απλήρωτες υπερωρίες 
γλιτώνοντας ταυτόχρονα απίστευτα ποσά από τη μισθοδοσία με την απασχόληση εργαζομένων μίας χρήσης 
(ενοικιαζόμενοι εργαζόμενοι, μαθητεία, πρακτική εξάσκηση φοιτητών/τριών που συχνά δουλεύουν τσάμπα κ.α.)

	 αυθαίρετα και χωρίς διάλογο επαναφέρουν αποτυχημένα οργανωτικά μοντέλα, αποσκοπώντας αποκλειστικά στην 
απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων και στην κατάργηση εργασιακών δικαιωμάτων (π.χ. φτηνά και παγωμένα 
επιδόματα) 

	 έχουν χρόνια να δώσουν τις δικαιούμενες προαγωγές σε συναδέλφους, υπονομεύοντας τον Οργανισμό

	 εξακολουθούν να απολύουν χωρίς τήρηση των κανονισμών πειθαρχικού ελέγχου. 

Τώρα θέλουν να μειώσουν τις μισθολογικές αποδοχές των εργαζομένων!!!

Θερμός χειμώνας, έλεγε το «Εντός Δικτύου»...Θα συμφωνήσουμε!!!

Να κι ένα παράδειγμα του πώς μας θέλουν οι εργοδότες. Με μια ιδιαίτερα σαφή ηλεκτρονική επιστολή απαιτείται από 
τους συναδέλφους μας στο δίκτυο να είναι συνεπείς στην πρωινή προσέλευσή τους. Η εργοδοσία και οι εκπρόσωποί της 
επικαλούνται ανερυθρίαστα τον ... Οργανισμό Προσωπικού. Μα είναι η ίδια η εργοδοσία που τον έχει κάνει σουρωτήρι και 
κόσκινο και τον γράφει καθημερινά στα παλαιοτέρα των υποδημάτων της, για να μας θυμίσει την υποχρέωσή μας σε ό,τι αφορά 
την πρωινή προσέλευση. Φυσικά και ισχύει αυτή η υποχρέωση, αλλά σκόπιμα ξεχνά η Τράπεζα - τι εργοδότης θα ήταν άλλωστε 
- να μας υπενθυμίσει ταυτόχρονα και την ΕΓΚΑΙΡΗ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ μας «...με στόχο την αποφυγή προβλημάτων 
και τη γενικότερη εύρυθμη λειτουργία του δικτύου των καταστημάτων..», όπως η ίδια λέει. Διότι και η ΕΓΚΑΙΡΗ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ 
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ είναι συμβατική υποχρέωση που απορρέει από τον Οργανισμό Προσωπικού και όχι μόνο από αυτόν αλλά και από 
τη Νομοθεσία, ΣΣΕ ΟΤΟΕ-Τραπεζών κλπ.
Οπότε η “ευαισθησία” της για την πρωινή προσέλευση είναι υποκριτική και ανειλικρινής αφού δεν δείχνει την ίδια 
ευαισθησία και για την έγκαιρη απογευματινή αποχώρηση…όπως και για πολλά άλλα…

ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ ΘΑ ΣΑΣ ΤΟ ΠΟΥΜΕ ΣΕ ΟΣΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ ΘΕΛΕΤΕ:
ΩΣ ΕΔΩ ΚΑΙ ΜΗ ΠΑΡΕΚΕΙ! ÇA SUFFIT, MAINTENANT!

ΥΑ ΒΑSΤΑ! ENOUGH IS ENOUGH! 

ΤΟΛΜΗΣΤΕ - CASUS BELLI! ΘΑ ΠΑΡΕΤΕ ΤΑ ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ ΑΠΟ ΕΜΑΣ:
ΑΓΩΝΑΣ – ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ – ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ

ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ!

Webpage http://www.easp.gr    Blog http://easpemporiki.wordpress.com
Facebook EASP EMPORIKI    και για σύντομα μηνύματα https://twitter.com/EASPEMPORIKI 


